

# 公交司机礼让 行人鞠躬致谢

本报讯(记者 齐向真 通讯员 李敏恺 马丽娜)10月21日,在晋祠路一处无信号灯路口,上演暖心一幕。856路驾驶员牛柱平在斑马线前减速刹车,礼让一位带着孩子过马路的女士优先通行,孩子通过时,向交警鞠躬致谢,双方的举动,体现出太原

这座城市的文明风尚。

当天上午10时许,牛柱平像往常一样驾驶车辆运营,行驶至晋祠路上一处没有红绿灯的斑马线前时,主动礼让行人。“由于当时人流量比较大,安全起见,离斑马线还有一段距离时我就减速驻车礼让,先是礼让了几位

行人,刚起步又发现一位年轻妈妈牵着孩子的手走过来,于是我再一次摆手,让他们先走,没想到小男孩居然向我鞠躬致谢,我也情不自禁地抬手示意表达谢意。”

小男孩鞠躬致谢的行为,让牛柱平既意外又感动,他表示,斑马线前礼

让行人是每位公交司机必须做的,“今天男孩向我鞠躬致谢的行为传递了正能量,让城市生活变得更加温暖。”

## 文明交通

## 预防校园欺凌 守护学生健康

本报讯(记者 张晓丽)一边是警察叔叔的耐心宣讲,一边是手语老师的同步翻译。为了给学生们营造一个安全、和谐、友爱的学习与生活环境,太原市聋人学校日前邀请王村派出所的高警官,面向学校的高年级、初中段全体学生举办了一场以“预防校园欺凌,守护少年的你”为主题的教育讲座。

高警官对校园欺凌的定义进行了清晰的界定,欺凌不仅仅是身体上的暴力行为,还包括言语欺凌、社交欺凌(如孤立同学)、网络欺凌等多种类型,有助于学生们全面认识欺凌现象,提高他们对各种潜在欺凌行为的敏感度。讲座中,高警官深入剖析了欺凌行为对受害者和欺凌者造成危害。为了让学生们更深刻地理解这一点,他分享了一些真实的案例,深入浅出地讲解了校园欺凌的表现形式、危害以及应对方法。在预防欺凌方面,高警官提出了一系列具体可行的方法。

预防校园欺凌是营造良好校园氛围的重要环节,本次讲座的举办有助于营造更加和谐、包容、友爱的校园环境,对学生的价值观形成产生正面的引导作用,促进学校整体文化建设。

关爱保护未成年人健康成长

## 打造“青年之家” 激发青春活力

本报讯(记者 张秀丽 通讯员 邢艳丽)10月21日上午,东曲矿“青年之家”正在举办心肺复苏急救知识普及活动,很多青年职工前来观摩学习。安全管理部的李小龙说:“我是刚分配来矿的大学生,‘青年之家’我有空就来,这里组织的小发明、小创造、读书、文娱、志愿服务等活动我们都非常喜欢。”前不久,东曲矿“青年之家”被山西省国资委评为“四星级青年之家”。

东曲矿高度重视青年工作,致力于为青年职工打造一个温馨的成长家园,精心设计建成了“青年之家”。“青年之家”实现了场所建设有亮点,设有观影区、读书区、手工区等多个区域,满足青年职工多层次的工作及学习需求;实现了规范管理有支点,健全完善了青年花名册、活动纪实等相关资料,定期编印《团工作简报》方便青年职工了解“青年之家”相关动态;实现了服务项目有重点,按照“每支部一特色、每个月一主题”的模式,组织开展读书分享、团建等活动,不断丰富他们的业余生活,为青年职工的成长发展提供了广阔的活动阵地和展示平台,把青年职工凝聚在一起,展示矿山青年的别样风采。

文明单位创建



为弘扬中华民族尊老爱老传统美德,10月21日11时许,龙城街道保利香槟社区与龙城街道工会联合会、山西众心社会工作服务中心开展赠送爱心餐志愿服务活动,社区干部、网格员、爱心商户化身志愿者,为辖区60岁及以上老年居民免费发放爱心餐,餐食以清淡、软糯为主,采取少油、少盐、少糖的方式烹饪,同时注重荤素营养搭配。从志愿者手中接过爱心餐后,崔阿姨开心地说:“社区时时想着我们,真是太感动了。”

周利芳 赵文静 摄影报道

践行社会主义核心价值观

## 井口溢水扰民 “格格”协调处置

本报讯(记者 周利芳 通讯员 赵鸿燕)10月12日,平北西一社区网格员在日常巡查时发现,辖区南环四巷一处热力井盖有水溢出,给居民出行带来较大影响,遂立即上报,并紧急联系相关部门进行及时修复。

当天上午,网格员王晶巡查

至南环四巷时,发现一处热力井盖周边有潮湿印记,顿时感觉情况不对。她立即上前仔细一看,热力井盖处不断有水溢出。她迅速联系了热力公司,并详细地报告了具体情况。在等待热力公司维修人员到来的过程中,王晶联系小区物业人员关掉热力

管道阀门。

很快,热力公司维修人员赶到现场。经过一番仔细勘察,热力井盖溢水原因是热力管道出现漏点导致。经过大家共同努力,很快完成了管道的修复工作,有效解决了热力井盖溢水问题。

## 果品市场卖药品 多方联动促整改

本报讯(记者 韩睿 通讯员 贾惠芬 赵婷)果品超市竟然出售药品,社区网格员在巡查中发现这一情况后,立即向有关部门汇报。10月16日,大东关街北社区和属地食药监部门联合采取措施,向商家下发整改通知。

近日,网格员在日常巡查中发现,位于敦化南路19号的果品超市内,有商家在经营眼贴、膏药和保健类药品,而对方无相关资质证照,存在安全隐患。更重

要的是,有居民反映,该商家还有组织老年人群体,兜售高价保健药品的行为。网格员将这一情况汇报给社区和街道后,街道市场监管部门、属地食药监局执法人员立即采取措施,于当日来到现场查看,对该门店所售药品进行了全面细致的检查,经检查发现,该商家存在违规售卖药品行为。根据《中华人民共和国药品管理法》规定,药品销售需要取得药品经营资格,而未取得相

应资格的商家,如超市是不允许销售药品的。这样做的目的是为了确保药品的质量和安全,保护消费者的健康权益。

随即,执法人员下达了整改通知单,要求门店立即停止售卖药品类产品并进行整改,商户表示马上整改。

## 文明健康

• 有 你 有 我 •

## 抓实“门前三包” 维护市容市貌

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 刘丽佳)宣传“门前三包”责任,发动沿街商户,集中综合整治……店外经营、环境卫生、非机动车乱停乱放问题是城市管理中的重点和难点,不仅严重影响市容市貌,还给群众出行带来不便。连日来,万柏林区神堂沟执法中队开展“门前三包”专项检查,积极提升城市形象。

在专项行动中,神堂沟执法中队发挥“重检查、严执法”特色,增加出勤频次,延长巡查时

间,对辖区社会单位和沿街商户开展多轮全覆盖检查,发现问题要求当场整改。检查中,对于“门前三包”责任意识淡薄、整改不及时、反复出现同类问题的商户予以重点督导,并依法严查、严跟踪,确保辖区各单位的“门前三包”区域卫生达标、秩序达标,无店外经营、机动车乱停、烟头和废弃物乱扔等现象。

此外,执法队员还划分片区,以入户走访的方式,对辖区新工商户发放“门前三包”责任

牌和签订“门前三包”责任书,对破损的及时给予更换,并面对面宣传讲解“门前三包”责任书的内容及应履行的责任,告知商户要按照要求做好门前责任区域的环境卫生、公共秩序及门店整洁工作,维护市容市貌,有序、规范经营。构建“同管门前事 共享新文明”的环境治理新格局。

## 爱国卫生

• 文 明 同 行 •